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Modulo

Ecuaciones e inecuaciones de
primer grado
Diagramas de tallo y hojas

Ejercicios y problemas
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67.
71.
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79.

81.

83.
85.

87.

89.

91.

97.

99.

, 1'er 2.0
L Incég-| - . Solu-
Ecuacion . miem- miem- o
nita cion
bro bro
7aS15=2a a |7aS15 2a 3
— 5
8=2b+3 b 8 2b+3 -
2
2x8=5x+2 | x | 2x$3 | sx+2 %
8y +4=2(3y+2)| y 8y+4 | 2(3y+2) 0

El valor de x es 1 kg y el valor de y es 2 kg.
El nimero buscado es x = 27.
a)x=32:b)x=3;¢c)x=2;d)x=2;
e)x=81;)x=HA;g)x=33; h)x=5

a) 9; b) 8;¢) 12; d) 13.
a)x =3. Si; b)x =10. Si.
3
a)x=1;b)x =3;c)x =S4 dx =99;

S42 < 141 182
e)x = ——:f)x =S2;g)x = —;h)x = —
) 11 ) 9) 19 ) 253

g% gt 1 3 7
2 3 3 7 6

a) Cierta. b) Cierta. c) Falsa. d) Falsa. Sa<byb <centonces a<c.

a) Es solucién; b) Es solucion; ¢) No es soluciéon; d) No es solu-
cion; e) No es solucién; f) Es solucion.
a)x<%=3 s % 3) c)x S99 & $ 9 )
6 _ « s =
b)x<1,—4=§7 s §S,7) d)x 3 =S8 5 % 5.3]
2
a)S= ;b) S= ;c) S= ;
0
dx —=0 s |6,
) 3 [ )
a) No,
b) La solucién del sistema de inecuaciones es:
S=(x,+)
Respuesta sugerida:
ayx>% b)) x+3>88S12
2x 20 2x 14
a) Primera inecuacion: c)Primera inecuacion:
x<8 $,=(5,%) x+3>2 x>%
Segunda inecuacion: $,=(%,+)
xS1 4 x 5 S,= (§,5] Segunda inecuacion:
b) Primera inecuacion: 5x$3 7x+9 x S6
S,=[S6, +
3x>6 % = 2 2=l )
3 d5<3xS1 8 5<3x81
S, =@2,+) 3xS1 8

Segunda inecuacion:
5(xS1)<2x +7  x L;:

SZ:(S 74)

Primera inecuacion:

X =2

4 5<3x81 »

Sl = (21 + )
Segunda inecuacion:
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125.
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129.

131.

133.

135.

a) La expresion algebraica del consumo es 0,076 x.

b) Al recorrer 150 km consume aproximadamente 11,4 | y al reco-
rrer 180 km 13,68 I.

Alumnos: 400 Libros: 1350 Hay 1 350 libros.

Restaurar, insertar. En el diccionario: arte de restituir a su lugar los
huesos dislocados.

Los tres nimeros consecutivos son 3, 4y 5.
a) El precio de un esferografico es $ 10.

b) Hemos gastado $ 120.

Ha dedicado 12 horas a salir con sus amigos.

Ana ha dedicado 2 horas a la lectura, 4 horas a la natacion y 12
horas a salir con sus amigos.

X=2.

2x +7>3x S5
x <12

Los nimeros menores de 12 cumplen la condicion del enunciado.

La edad del padre sera menor o igual al triple de la edad de su hijo
a partir del momento en que el hijo cumpla 12 afios.

El vendedor debe vender como minimo 8 computadoras.

La solucién del sistema de inecuaciones es: S = (24, 30]. Es decir, el
precio de una camisa es mayor que $ 24 y menor o igual que $ 30.

Solucion del sistema de inecuaciones: S = (10, 12). Es decir, el otro
cateto puede medir mas de 10 cm y menos de 12 cm.

Es preferible contratar al primer transportista si la distancia a reco-
rrer es mayor de 65 km.
2x+2 2>2 x 2x(S 1¥ 2 2 « 251

Hojas Ibarra

6;5;5;3| 0,

99,9, 99,9,9;,8;8;8,8, 7,7, 7,7, 7,7, 7;7 | 0O,
2,1,1;1;1,0;0; | 1,

1

Todas las soluciones son:
a) x=0;b)x=1,x=8;¢c)x=1;
d) x=2;e)x=8,x=8 3
a) Dadoquea<byc 1 d, se tiene:
a+c<b+c
c+b <d +b # & b

b) En este caso tenemos:
aSc <b Sc
Sc >4
a) Conjunto solucién: S = (35, 5)

-5 5

b) Conjunto solucién: S=(S ,$1) @+ 3

—1 1

c) Sistema de inecuaciones:

—4 2

Conjunto solucion: S =[$4, 2]

- 2
d) Sistema de inecuaciones:
Conjunto solucion: S =(S ,S9] G114+ ¥

-9 =
Tendra que prescindir de mas de 0,164 | de zumo de naranja, pero
de menos de 0,325 I.
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Lineas de simetria
Areas
dulo Medidas en grados de angulos notables

Ejercicios y problemas

19.

21.

23.

25

27.
20.
31.

33.

35.

37.

39.

41.
43.

Traslacion: las rectas paralelas al vector de traslacion.

Simetria central: el centro de simetria y las rectas que pasan por
el centro de simetria.

Simetria axial: el eje de simetriay las rectas perpendiculares a dicho eje.

D'

R
S,

Porque los vértices homologos no equidistan del eje e.
— Sobre la mediatriz del segmento que une dos vértices homolo-

OS.
g c ¢ ¢
A

i
LY |
L §

B

. A=62°

El area del cuerpo es de 308 cm?.

El area del cubo es de 200 cm?.

El area lateral del prisma es de 1959,60 cm? y el area total,

de 2 459,60 cm?.

El area lateral del cilindro es de 226,08 cm? y el area total,

de 452,16 cm?.
Al considerar los angulos como giros, el signo del angulo indica si
el sentido de giro es el de las agujas del reloj o si es el contrario.
Los resultados obtenidos deben aproximarse a
a) sen 62° = 0,88;

cos 62° = 0,47;
tan 62° = 1,88
b) sen 168° = 0,21;
cos 168° = —0,98;
tan 168° = —0,21

— Elangulo para que la cesta se encuentre en B es de 360°: 12 = 30°.
— El angulo para que la cesta se encuentre en C es de 30°- 8 = 240°.
Se pueden poner puertas a 2 armarios, ya que tenemos 2 puertas
Hallamos el area lateral de una lata:

Atera =2 - g =217 - 20 = 879,65 cm?

El area lateral de las 100 latas sera:

879,65 - 100 = 87965 cm?

Por tanto, se necesitan 87 965 cm? de papel.
Hallamos el volumen de una lata.

Veiingo =% 2 -h=m-7%-20=3078,76 cm®

El volumen de las 100 latas sera:

3078,76 - 100 = 307 876 cm?

La masa de aceite que ocupa este volumen es:
307876 cm® - 0,92 g/cm?® = 283246 g

Necesitaremos 283246 g o0 283,246 kg.
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Simbologia

s Xy oo} conjunto con elementos, x;, X,, ...

n (A) numero de elementos en el conjunto finito A
{x:}o{x/}  elconjunto de todas las x tal que ... ; pertenece a
(= ... €s un elemento de ... ; no pertenece a

¢ ... No es elemento de ... .

%) conjunto vacio

U conjunto universal o universo

N numeros Naturales, {0, 1, 2, 3, ...}

7 numeros Enteros, {..., -3, -2, -1, 0, +1, +2, +3, ...}
7+ numeros Enteros positivos, {+1, +2, +3, ...}

7 numeros Enteros negativos, {..., -3, -2, -1}

Q numeros Racionales, {x: x = ,b#0,a be&Z}
R numeros Reales

R+ numeros Reales positivos {x: x € R, x > 0}

U unioén de conjuntos

a interseccién de conjuntos

C ... €s subconjunto de ... .

C ... s subconjunto de o esigual a ... .

A el complemento del conjunto A

A X B el producto cartesiano de los conjuntos Ay B,A x B={(a,b)/a€A, bEB)
a/b a dividido parab; b # 0

Glosario

Absoluto: o que no tiene relacion, limitacion o dependencia. Asi
se habla en matematica del valor absoluto de un niimero, en es-
tadistica la frecuencia absoluta, etc.

Aleatorio: depende de algun suceso fortuito, casual.

Axial: referente a un eje. En geometria es la simetria alrededor de
un eje.

Constante: valor fijo en un determinado proceso de célculo.
Contiguo: que esta tocando a otra cosa

Criterio: en matematica es un modelo para conocer la formacién
de una sucesion.

Dispersion: en estadistica es las distribucién de un conjunto de
valores.

Generatriz: en matematica son las fracciones comunes que dan
origen a un decimal periédico.

Homélogos: correspondencia entre los lados de dos figuras ge-
ométricas semejantes.

Igualdad: dos figuras geométricas son iguales si son coinciden-
tes en cada uno de sus puntos. Dos figuras iguales siempre son
congruentes, pero no siempre las figuras congruentes son igua-
les.

Isométrica: de igual medida.

Isomérfica: de igual forma.

Postulado: proposicién aceptada como cierta, no evidente por si
misma. La Matematica lo considera sinbnimo de axioma.

potencia % deaoraizenésimadea;n#0yn # 1
potencia % de aoraizcuadradadea =0

Probabilidad: razén entre el niUmero de casos favorables en la
realizacién de un suceso y los casos posibles, cuando todos los
casos son igualmente posibles.

Progresion: sucesion de numeros que se derivan unos a otros
seguln una cierta ley.

Propiedad: atributo esencial

Rango: amplitud de la variacién de datos entre un limite menor
y uno mayor.

Razén: es la relacion entre 2 niUmeros o cantidades de la misma
especie e indica el nUmero de veces que la una contiene a la
otra.

Relativo: no absoluto

Serie numérica: suma indicada de términos, dicha suma no se
puede calcular exactamente mas que en algunos casos parti-
culares, pero si encontrar un valor aproximado mediante una for-
mula.

Enlaserie:1+2+3+...+n

La suma de n términos es: M

Simetria: correspondencia de posicion de las partes o puntos si-
milares de un todo.

Sucesion: conjunto ordenado de nimeros segun cierta ley, di-
chos numeros son los términos de la sucesion.
Trigonometria: estudio de los elementos del triangulo y el cal-
culo de los mismos.






